
CÂMARA MUNICIPAL DE UBÁ
ESTADO DE MINAS GERAIS

PROJETO DE LEI NO.

Dispõe  sobre  a  concessão  do  Título  de  Cidadania
Honorária de Ubá, a Sra. Seleida Pires Montanha e
contém outras disposições.

-
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Art.  1  - Fica concedido a Sra.  Seleida Pires Montanha, o Título de Cidadania
Honorária de Ubá,  pelos relevantes serviços prestados e em virtude de seu devotamento  e
amor às causas cívicas e sociais de nossa comunidade.

Art.  2°  -  0  Diploma  alusivo  ao  título  de  que  trata  o  artigo  anterior,  será
entregue a homenageada em  Sessão  Solene  do Legislativo  Ubaense  em  data previamente
designada.

Art. 3° - Revogam-se as disposições em contrário.

Art. 4° -Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

Sala   das    Sessões   "Vereador   Lincoln   Rodrigues   Costa",    da   Câmara
Municipal de Ubá, aos 17
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Vereador Gera]

Vereador
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MEU NOME É SELEIDA PIRES MONTANHA, NASCI NO CÓRREGO DOS PIRES EM TOCANTINS-
MG No Dm 21 DE JANEIRo DE lg49  MEus pAls sÃo MANOEL plREs DE ARRUDA E NEuzA
soARES DE ARRUDA. CURSEI ATÉ A 3a SÉRIE PRIMÁRIA NA ESCoLA PADRE GOULART.

NA COMUNIDADE. EU PRESIDIA UM CLUBE DE 4S DA ACAR HOJE EMATER E PM 1962,
HOUVE  UMA CONVENÇÃO NACIONAL DE CLUBES 4SNO QUAL CONCORRI COM VARIAS
PESSOAS DE 0tJTRAS CIDADES ( ATÉ POR GRAVAÇÀO ) PARA ESCOLHER 0 PRESIDENTE
QUE ESTfflA À FRENTE DESTES TRABALHOS ( POR SURPRESA híllNHA, FUI A ESCOLHIDA).
A CC)NVENÇÃO FOI REALIZADA EM BELO HORIZONTE, NO PALÁCIO DAS GAMELEIRAS. NA
ABERTURA. CONTÁVAMOS COM VÁRIAS CELEBRIDADES DA ÉPOCA: DARC,I BESSONI, PI0
CANEDO, MAGALHÃES PINTC), ENTRE OUTROS.

EM 1964, VIM PARA UBÁ CONTINUAR MEUS ESTUDOS NO COLÉGIO ESTADUAL RAUL
SOARES,  NO QUAL PARTICIPAVA ATIVAMENTE DOS EVENTOS QUE A ESCOLA PROMOVIA
JUNTO À COMUNIDADE.

EM 1969, COM MUITA DIFICULDADE, CONCLUÍ 0 CURSO COLEGIAL NORMAL NA
ESCOLA ESTADUAL SENADOR LEVIND0 COELHO. MEUS PAIS NÃO PODIAM CUSTEAR 0S
MEUS ESTUDOS, MAS FUI ACOLHIDA PELAS FAMÍLIAS DO SR. JOSÉ ROSA DE CASTRO,
AFLACI ESTEVÃO DA SILVEIRA E PROF. MANOEL ARTHIDORO DE CASTRO, COM OS QUAIS
BASTANTE APRENDI E POR ISSO SOU MUITO GRATA.

EM 1970, LECI0NEI DURANTE 0 ANO NA MINIIA COMUNIDADE RURAL.
EM  1971, CASEI-ME COM LUIZ ANTÔNIO MONTANHA, E HOJE` COMEMORAMOS

JUNTOS 27 ANOS DE CASADOS BEM VIVIDOS. VOLTEI PARA UBÁ E TRABALHEI MAIS UM
TEMPO, AGORA NA ESCOLA ESTADUAL CÂNDIDO MARTTNS DE OLIVEIRA. MAS, EM 1972,
COM A CHEGADA DA MINHA PRIMEIRA FILHA ( ROBERTA), AS DIFICULDADES FORAM
SURGINDO E COM TUDO ISSO PUDE PERCEBER QUE NÃO TINIIA VOCAÇÃO PARA
LECIONAR, E FAZER TAL COISA SERIA UM ATO IRRESPONSÁVEL DE MINHA PARTE. COM
UM TEMPO CHEGOU MAIS UM FILHO (BRUNO), LOGO DEPOIS (LUIZ ANTÔNIO MONTANHA
JÚNIOR) E COM ESPAÇO MAIOR (CAMILA). MAS AINDA HAVIA, EM NOSSO CORAÇAO E
NOSSO LAR, ESPAÇO PARA MIS UM FILHO, FOI ASSIM, QUE ACOLHEMOS FERNANDO QUE,
NA ÉPOCA, ESTAVA COM 9 ANOS E ANDAVA MEIO PERDIDO PELAS RUAS E COM A SUA
PRESENÇA EM NOSSA VIDA, SENTIMOS A NECESSIDADE DE AMPARAR TODA A SUA
FAMÍLIA COM SEUS SÉRIOS PROBLEMAS. HOJE, FERNANDO COM 19 ANOS, FAZ PARTE DE
NOSSA FAMÍLIA.

EM 1975, FOMOS CONVIDADOS A INGRESSAR NO LIONS CLUBE DE UBA, SEMPRE
PARTICIPANDO DAS CAMPANHAS BENEFICENTES DESTE.

EM 1982, FOMOS INDICADOS À PRESIDÊNCIA DO LIONS, Fol tJM DOS NOSSOS ANOS
MAIS FELIZES DENTRO DO LIONS, POIS NOSSA PREOCUPAÇÃO MAIOR FOI COM A
PROMOÇÃO HUMANA. DEMOS ASSISTÊNCIA À CRECHES, ASILOS, FUNDAMOS 0 CLUBE DE
MÃES DA ABC E 0 NOSSO OBJETIVO MAIOR FOI CUIDAR DA "VISÃO" DAS CRIANÇAS
CARENTES.

NESTA ÉPOCA, TRABALHEI 2 MESES COMO VOLUNTÁRIA NA CRECHE DO ABC,
APLICANDO 0 TESTE DE ACUIDADE VISUAL ONDE HAVIA PARTICIPADO DE UM
TREINAMENTO PROMOVIDO PELO CEAPS. PARTICIPEI, AINDA, DE UM CURSO DE CRECHES
EM BELO HORIZONTE NO MINEIRINHO.

DIAADIA,NAIGREJA,TENHOPROCURADOSERUMACRISTÃCOMPROMETIDACOM
0 EVANGELHO. TRABALHAMOS COM ENCONTROS COM CRISTO, CURSILHOS, JOVENS,
ONDE PROCURAMOS SEMPRE APRENDER E AJUDAR.

HÁ 16 ANOS SENTI UM APELO FORTE NO MEU CORAÇÃO PEL0 EVANGELHO
NARRADO POR MATEUS 25,36:

"ESTIVE PRESO E ME VISITASTE".

ril CONVIDADAS POR UMAS SENHORAS, LIDERADAS PELA IRMÃ ZILDA
CAVALCANTI, A PARTICIPAR DA PASTORAL CARCERÁRIA. COM 0 PASSAR DO TEMPO, AS
PESSOAS FORAM DESGASTANDO-SE; IRMÃ ZILDA ADOECEU E ME SENTI NO DEVER DE
ASSUMIR. CONFESSO QUE FOI E TEM SIDO UM DESAFIO, POIS NOS INTERESSAMOS POR
ALGUEM QUE É TIDO COMO 0 "LIVRO DA SOCIEDADE"_ 0 PRESO. INFELIZMENTE, OS
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MEMBROS DA PASTORAL TAMBÉM SOFREM DISCRIMINAÇÃO, DESCONFIANÇA E ATE
PERSEGUIÇÃO, MAS A GRAÇA DE DEUS TEM SIDO MAIOR E POR ISTO` HOJE, PODEMOS
FALAR QUE A PASTORAL CARCERÁRIA GANHOU UM ROSTO E TEM SIDO RESPEITADA.

A NOSSA MISSÃO NA PATORAL É DE VALORIZAR 0 HOMEM PRESO,
CONSCIENTIZANDO-O QUE ELE TAMBÉM É FILHO DE DEUS E, POR ISSO, IMPORTANTE E
CAPAZ DE LIBERTAR-SE. "EVANGELIZAR ATRAVÉS DO AMOR. TODO HOMEM É MAIOR DO
QUE SUA CULPA"`

FOI PARTICIPANDO DA PASTORAL QUE DESCOBRI QUE HAVIA UMA ENTIDADE -
"COORDACO"(COMISSÃO COORDENADORA DE ASSISTÊNCIA AO CONDENADO E FAMÍLIA) -

CRIADA EM 1984, UMA ENTIDADE JURÍDICA DE UTILIDADE PÚBLICA. REORGANIZAMOS A
"COORDACO'` E HOJE ELA FUNCIONA DANDO ASSISTÊNCIA A0 PRESO E, QUANDO É

POSSÍVEL, A FAMÍLIA DESTE. COMO 0 ESTADO NÃO DÁ SUPORTE A ESSAS PESSOAS,
(FUGINDO AO SEU COMPROMISSO JUNTO À POPULAÇÃO) A ENTIDADE TEM DOADO
REMÉDlos, RoupAs, DANDo AsslsTÊNclA oDONTOLÓGlcA E MÉDlcAs, ENTRE ourRAs
NECESSIDADES BÁSICAS QUE VÃO SURGINDO COM0 AJUDAR OS EX-DETENTOS A
CONSEGUIREM EMPREGO, MANTER CONTAT0 COM OS FAMILIARES, ETC...

DE 2 EM 2 ANOS, A PASTORAL CARCERÁRIA SE REUNE A NÍVEL NACIONAL E NESTE
SEMINÁRIO TRATAMOS DE ASSUNTOS RELACIONADOS COM 0 PRESO E SISTEMA
PRISIONAL. EM DESTES ENCONTROS, FOMOS ORIENTADOS QUE A PASTORAL CARCERÁRIA
HAVIA ENTRADO COM UMAS PROPOSTAS GM 11/07;'84) E ALGUMAS JÁ SÃO LEIS HOJE.

UMA DESTAS É QUE A COMARCA DEVE TER SEU CONSELHO COMUNITÁRIO ( LEI
N.° 7218 ART. 80) ART. 61, VIII DIZ QUE 0 CONSELHO DA COMUNIDADE É UM ORGÃO DE
EXECUÇÃO PENAL

LUTAMOS CONTRA 0 PRECONCEITO DE PESSOAS LIGADOS A PRÓPRIA JUSTIÇA QUE
CHEGARAM A NOS DIZER QUE LUGAR DE MULHER SERIA NA IGREJA-REZANDO.
CONSEGUMOS FUNDAR AQUI 0 CONSELHO DA COMUNIDADE DA COMARCA DE UBÁ C.C.C'.
UBÁ -PORTARIA N.° 32/92 NO DIA 25/11/92, PELO JUÍZ DR. GERALD0 SENRA DELGADO`
ART. 81 INCUBE 0 CONSELHO DA COMUNIDADE  A :
I -VISITAR, PELO MENOS MENSALMENTE OS ESTABELECIMENTOS PENAIS EXISTENTES NA
COMARCA;
11 - ENTREVISTAR PRESOS`,
111 -APRESENTAR RELATÓRIOS MENSAIS AO TUÍZ DE EmcuçÃO E AO CONSELHo
PENITENCIÁRIO;
IV -DILIGENCIAR A OBTENÇÃO DE RECURSOS MATERIAS E HUMANOS PARA MELHOR
ASSITÊNCIA AO PRES0 INTERNAI)O, EM HARMONIA COM A DIREÇÃO DE
ESTABELECIMENTO.

EM 1998, PARTICIPEI DE UM SEMINÁRIO DE ESTUDOS DE EXECUÇÃO PENAL,
PROMOVIDO PELA CORREGEDORIA DE JUSTIÇA DO ESTADO; IGREJA E APAC DE SÃO JOSÉ
DOS CAMPOS.

TEM SIDO MUITO DIFÍCIL DIRIGIR ESTES TRÊS ORGÃOS IIÁ MUITO TEMPO, NÃO
PORQUE ME APODEREI DELES, MAS, PORQUE NINGUEM QUER ASSUMIR NENHUM.

É DESAFIANTE, DESGASTANTE, MAS UMA DAS COISAS MAIS GRATIFICANTE É VC)CÊ
DOAR E DEPOIS DE UM TEMPO, VER UM HOMEM PRESO SE LIBERTAR.

SE A COMUNIDADE CONHECESSE BEM DE PERTO E PARTICIPASSE, VERIA QUE A
MAIS BENEFICIADA É ELA MESMO. QUANTOS PRESIDIÁRIOS POR GRATIDÃO SjuRAM
MENOS VIOLENTOS, MAIS "GENTE", QUANTOS ASSALTOS JÁ FORAM EVITADOS NESTA
CIDADE.

SE FOSSE DESCREVER MAIS DETALHADAMENTE A HISTÓRIA DESSES TRÊS
ORGÃOS, MUITOS NÃO ACREDITARIAM.


